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Sportclubs faciliteitengemeenten – Aansluiting 
bij ADEPS (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 35 
van 16 februari 2005 over de aansluiting van sport-
clubs uit gemeenten van de Vlaamse Rand bij de 
Franstalige tegenhanger van Bloso, Adeps, valt 
het mij op dat Adeps verklaart dat er op basis van 
de uitvoeringsbesluiten op het decreet van 26 april 
1999 enkel rechtstreekse subsidies worden toege-
kend aan clubs die in het Franse taalgebied of  het 
tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad zijn geves-
tigd.

Dit houdt mijn inziens in dat er mogelijk onrecht-
streeks subsidies worden toegekend aan clubs in de 
Vlaamse Rand.

Heeft de minister daar een zicht op ?

Antwoord

Op basis van het decreet van de Franse gemeen-
schap van 26 april 1999 tot organisatie van de 
sport in de Franse gemeenschap worden er door 
Adeps subsidies toegekend aan sportfederaties die 
hun zetel hebben in het Franse taalgebied of in het 
tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad. Nog volgens 
dit decreet moet een sportfederatie clubs beheren 
waarvan de activiteiten overeenstemmen met haar 
doelstellingen in de volgende geografische stre-
ken: de provincies Waals-Brabant, Henegouwen, 
Luik, Luxemburg, Namen en het tweetalige gebied 
Brussel-Hoofdstad.

Volgens Adeps wordt er voor de bepaling van de 
subsidies en de indeling van de sportfederaties in 
categorieën enkel en alleen rekening gehouden met 
clubs die hun zetel hebben in de provincies Waals-
Brabant, Henegouwen, Luik, Luxemburg, Namen 
en het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad en hun 
aangesloten leden.

De Vlaamse Gemeenschap heeft via haar admi-
nistratie steeds het standpunt verdedigd dat de 
sportclubs die in het Vlaamse taalgebied gevestigd 
zijn aansluiten bij de Vlaamse liga, de sportclubs 
gevestigd in het Franse taalgebied aansluiten bij de 
Franstalige liga en de clubs gevestigd in het tweeta-

lige gebied Brussel-Hoofdstad zelfde keuze moeten 
maken bij welke liga zij wensen aan te sluiten. Als 
gevolg van de splitsing van de ( meeste ) sportfede-
raties in Vlaamse en Franstalige liga's werd derge-
lijke regeling dan ook uitgewerkt in de statuten of 
huishoudelijke reglementen van deze liga's of  van 
de nationale koepel. Rekening houdende met het 
territorialiteitsbeginsel kan de Franse gemeenschap 
niet overgaan tot rechtstreekse of  onrechtstreekse 
subsidiëring van sportverenigingen die gevestigd 
zijn in de gemeenten met een speciale taalregeling 
in het Nederlandse taalgebied.

Het Bloso heeft tot op heden geen klachten ont-
vangen, noch van individuele clubs of aangesloten 
leden, noch van de v.z.w. De Rand. De admi-
nistratie, afdeling jeugd en sport heeft evenmin 
weet of  ontving evenmin klachten over eventu-
ele onrechtstreeks toekennen van subsidies door 
Adeps aan clubs in de Vlaamse Rand.

Indien de vraagsteller of  andere personen of 
instanties een specifiek dossier overmaken dan zal 
dit onmiddellijk worden onderzocht en besproken 
met Adeps.


